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Nu ştiu efectiv cum să încep acest articol .  După ce o noapte şi o zi am stat şi l-am 
lăsat să se "aşeze", pot vorbi despre spectacolul de aseară, care a avut loc la Sala Nouă 
a Teatrului de Comedie, în speranţa că voi părea destul de obiectiv. Mă veţi ierta, bineîn
ţeles, dacă nu voi reuşi pe depl in .  

Ludmila Razumovskaia este o dramaturgă cunoscută deja la noi ,  datorită spectaco
lelor În Piaţa Vladimir, de la Teatrul "Nottara" şi Acasă, de la Teatrul " Ion Creangă". Piesele 
ei sunt foarte apreciate pe plan mondial şi d in  ce în ce mai jucate. Tânărul Alexandru 
Mâzgăreanu a fost recompensat cu premiul  pentru cel mai bun regizor în cadrul galei 
"COMEDIA ŢINE LA TINEri", pentru spectacolul Romanţioşii. Apoi, s-a făcut remarcat prin 
spectacolul de licenţă prezentat la Teatrul Metropolis, Funcţionarii, după A.P. Cehov. Pentru 
colaborarea sa cu OperaPrima Practicabil a ales, d in nou, un text foarte puternic şi ofertant 
pentru interpreţi: Dragă Elena Sergheevna al autoarei amintite mai sus. A selectat câţiva 
actori şi vi itori actori foarte talentaţi pentru a da viaţă personajelor minuţios conturate de 
dramaturg. 

Am fost extrem de plăcut impresionat de tineri i  care au creat rolurile din acest spec
tacol. O să încep cu Sorina Ştefănescu, absolventă a secţiei de actorie a U NATC 
" I .L .  Caragiale" din Bucureşti. Ea a preluat rolul principal ,  al profesoarei de matematică 
Elena Sergheevna, o femeie obişnuită,  banală, se poate spune. A avut de realizat o parti
tură foarte grea şi a avut prilejul de a ne demonstra că este o actriţă de compoziţie, care 
a reuşit să treacă prin toate stările personajului ,  de la bucurie la disperare, "via" uimire şi 
furie, cu o uşurinţă remarcabilă. 

Liviu Chiţu , student în anul 3 la actorie, tot la U NATC, a creat personajul Volodea, 
elevul care îi conduce pe ceilalţi trei colegi ai săi în planul de şantajare a profesoarei. U n  
rol aproape l a  fel d e  complicat ca cel a l  Elenei Sergheevna. Liceanul  malefic, machiavelic, 
"viitor diplomat", după cum se auto-intitulează, nu ţine cont de nimeni şi de n imic, apelând, 
la nevoie, chiar la crimă. De nenumărate ori s-a afirmat că rolurile negative sunt, alături de 
cele comice, cele mai complexe şi mai greu de jucat. Liviu Chiţu a arătat că aceste roluri 
sunt realizabile, chiar foarte credibi l .  

"Atracţia" serii au fost, însă , cei trei liceeni, vi itori actori : l l inca Tuvene (Lida), Vlad Bălan 
(Vitea) şi Gabi Fereşteanu (Paşa). l l inca Tuvene - elevă a Colegiului Naţional Bilingv "George 
Coşbuc" -, o apariţie uimitor de frumoasă şi pozitiv şocantă, a reuşit să mă facă să nu îmi 
iau ochi i  de la ea în momentele-cheie. Şi trebuie să spun că rar mi se întâmplă să fiu atât de 
atras de un actor/o actriţă pe scenă. Asemenea profesoarei, şi Lida, eleva săracă, are treceri 
de la o stare emoţională la alta: dispreţ faţă de Elena Sergheevna, mândrie, asumarea pro
priei condiţi i ,  curajul de a recunoaşte faţă de sine sentimentele pentru Paşa, colegul  ei (un 
sentiment de obligaţie şi n icidecum de iubire sinceră şi pură, cum te-ai aştepta). Vitea , elevul 
"amic" cu sticla de vodcă, este la fel de exact interpretat de Vlad Bălan - elev al Colegiului 
Naţional "Mihai Viteazul". Alternanţa conştienţă-beţie a tânărului este foarte subtilă, fără urmă 
de grotesc sau de exagerare. L-a ajutat foarte mult expresivitatea, extrem de convingătoare. 
Ultimul, dar nu cel din urmă, Gabi Fereşteanu - elev la Colegiul Naţional "Gheorghe Lazăr'' - îl 
întruchipează pe Paşa, cel pasionat de Dostoievski, care pare desprins din altă lume, de n ici 
nu face parte din acest grup violent. Visător, dar conştient, totuşi, de necesitatea obţinerii 
unor rezultate bune la examenul de bacalaureat, îşi încalcă orice prindpiu pe care îl preţuia 
până în acel moment, pentru a obţine ceea ce îşi doreşte. Gabi Fereşteanu este atât de firesc 
în acest rol, care poate crea probleme chiar şi unui actor experimentat. 
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O caracteristică generală a interpreţi lor acestui spectacol este naturaleţea cu care au 
realizat personajele, exteriorizarea foarte echilibrată a sentimentelor - într-un spaţiu aşa mic, 
atât de apropiat de public, actorii pot deveni exageraţi . Este, bineînţeles, meritul lui Alexandru 
Mâzgăreanu, care a ştiut să lucreze cu fiecare actor în parte, să îi ajute pe fiecare să îşi 
descopere personajul şi, în acelaşi timp, să se descopere pe sine. 


